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Comuna Gangura găzduiește lansarea proiectului „4SOFT”: România și 
Moldova, unite pentru un viitor mai rezilient 
 
Comuna Cotnari (lider de proiect) și comuna Țigănași din România, împreună cu comuna 
Gangura și satul Cărbuna din Republica Moldova, au lansat oficial proiectul intitulat 
„Îmbunătățirea răspunsului la situații de urgență prin cooperarea dintre comuna 
Cotnari, comuna Țigănași, satul Cărbuna și comuna Gangura” (acronim: 4SOFT) – 
ROMD00399.  
  
Proiectul 4SOFT este finanțat în cadrul Programului Interreg NEXT România-Republica 
Moldova, prioritatea programului Comunități verzi, obiectivul specific 1.1: Promovarea 
adaptării la schimbările climatice și a prevenirii riscurilor de dezastre, a rezilienței, luând în 
considerare abordările bazate pe ecosisteme.  
 
Proiectul cu durata de 24 de luni (12 iulie 2025-11 iulie 2027) reunește patru autorități locale 
angajate în îmbunătățirea siguranței și rezilienței comunităților lor. Cu un buget total de 
1.304.048,16 EUR (din care 1.173.643,33 EUR – 90% cofinanțare UE), 4SOFT va furniza 
echipamente moderne, sesiuni de formare comune și mecanisme de cooperare 
transfrontalieră pentru intervenții în situații de urgență.  
 

Abordarea provocărilor comune  
Proiectul răspunde unei probleme stringente în zona transfrontalieră: servicii de intervenție 
în situații de urgență insuficient echipate și frecvența crescândă a fenomenelor 
naturale extreme, cum ar fi inundații, ninsori abundente sau incendii. Aceste condiții expun 
circa 16.000 de locuitori la riscuri semnificative. Prin 4SOFT, cele patru comunități partenere 
își vor consolida capacitățile de prevenire și intervenție, vor reduce timpul de răspuns în 
situații critice și vor promova cooperarea durabilă peste granițe.  
 
 
 

Care sunt obiectivele și scopul proiectului nostru?  
👉 Scopul proiectului: Îmbunătățirea capacităților de intervenție și prevenire ale comunităților 

partenere (Cotnari, Țigănași, Gangura și Cărbuna) în situații de urgență, prin dotarea 
acestora cu echipamente specializate moderne și prin stabilirea unui program comun 
transfrontalier de intervenție în situații de urgență.  

👉 Obiectivul specific: Creșterea capacității de prevenire și intervenție în situații de urgență, 

în comunitățile rurale din Cotnari, Țigănași, Gangura și Cărbuna prin furnizarea de 
echipamente specializate și organizarea de exerciții transfrontaliere comune. Proiectul va 



   
consolida cooperarea, coordonarea și utilizarea eficientă a resurselor, asigurând un răspuns 
mai rapid și mai eficient la situațiile de urgență.  

👉 Obiectivul de comunicare: Proiectul urmărește să responsabilizeze personalul local de 

siguranță și locuitorii din Cotnari, Țigănași, Gangura și Cărbuna, prin sensibilizarea acestora 
cu privire la importanța echipamentelor de urgență nou achiziționate și asigurarea utilizării 
corespunzătoare a acestora. Prin formare și informare țintite, strategia va consolida 
încrederea, va încuraja responsabilitatea și va promova comportamente eficiente de răspuns 
în situații de urgență. În cele din urmă, obiectivul este de a crea o comunitate bine informată 
și proactivă, în care echipele de urgență și cetățenii să fie pregătiți să acționeze rapid și 
eficient, contribuind la o regiune transfrontalieră mai sigură și mai rezilientă.  
 

Cum vom atinge obiectivele?  
Pentru a transforma planurile în realitate, în proiectul 4SOFT se vor implementa cinci 
activități cheie:  

1. Managementul și implementarea proiectului  
Fiecare partener va constitui o echipă de proiect dedicată pentru a asigura o coordonare 
fluentă, sprijinită de prestatori de servicii de consultanță pentru raportarea, monitorizarea și 
respectarea regulilor de vizibilitate Interreg.  

2. Contractarea serviciilor de consultanță în achiziții publice 
Experți externi vor îndruma toți partenerii în realizarea unor proceduri de achiziții transparente 
și conforme pentru achiziționarea de echipamente de urgență.  

3. Achiziționarea de echipamente specializate de urgență  
Fiecare comună parteneră va fi dotată cu instrumente moderne de intervenție (autospeciale de 

pompieri, buldoexcavatoare, generatoare etc.) – livrate, testate și predate oficial echipelor locale de 

intervenție în caz de urgență. 

4. Instruire și exerciții comune de urgență  
O serie de sesiuni de instruire și exerciții transfrontaliere vor pregăti personalul să utilizeze 
în mod eficient noile echipamente, să îmbunătățească protocoalele de comunicare și să facă 
schimb de bune practici între echipele românești și moldovenești.  

5. Comunicare și vizibilitate  
Progresul proiectului va fi comunicat prin intermediul site-urilor web, conferințelor de lansare 
și de închidere, videoclipurilor și fotografiilor, precum și panourilor permanente de vizibilitate, 
asigurând transparența și sensibilizarea comunității.  

 
Livrabilele preconizate  
Livrabilul 1.1 – Echipamente specializate noi pentru intervenții de urgență  

 Valoare țintă: 1.109.654,00 EUR  
 Descriere: Pentru a răspunde problemelor existente, partenerii vor achiziționa 

echipamente specializate care vor fi utilizate în caz de urgență: 

 Comuna Cotnari: autospecială de stingere a incendiilor, generator;  

 Comuna Țigănași: autospecială de stingere a incendiilor, buldoexcavator;  

 Comuna Gangura: buldoexcavator, pompă de incendiu remorcabilă, 
autogreder, sărăriță, generator;  

 Satul Cărbuna: buldoexcavator, autogreder, remorcă cisternă echipată cu 
pompă și tun de apă pentru stingerea incendiilor.  



   
Livrabilul 1.2 – Cooperare transfrontalieră pentru o pregătire adecvată în ceea ce 
privește utilizarea echipamentelor specializate  

  Valoare țintă: 4 organizații  
  Descriere: Cei patru parteneri vor implementa un plan operațional comun și 

proceduri pentru a asigura utilizarea corespunzătoare a echipamentelor noi. Acest 
lucru va garanta colaborarea continuă, utilizarea eficientă a resurselor și proceduri 
standardizate de intervenție în situații de urgență. Instruirea comună va spori 
interoperabilitatea și va consolida colaborarea transfrontalieră, promovând 
durabilitatea și reziliența.  

 
Rezultatele vizate ale proiectului  
Proiectul 4SOFT va obține două rezultate concrete cu impact direct asupra comunităților 
partenere:  

 Cooperare transfrontalieră susținută – Patru autorități locale (Cotnari, Țigănași, 
Gangura și Cărbuna) vor continua să coopereze și după încheierea proiectului, asigurând o 
colaborare pe termen lung în gestionarea situațiilor de urgență.  

 Populație mai bine protejată – Un total de aproximativ 16.000 de locuitori vor beneficia 
de măsuri îmbunătățite de protecție împotriva inundațiilor, incendiilor, ninsorilor și altor 
dezastre, grație echipamentelor moderne și capacității de intervenție coordonate.  
 
 

De ce este important acest proiect  
Comunitățile de pe ambele părți ale frontierei dintre România și Moldova se confruntă cu 
riscuri crescânde de inundații, incendii și ninsori abundente. Resursele limitate și 
echipamentele învechite au încetinit capacitatea de intervenție. Proiectul 4SOFT abordează 
în mod direct aceste provocări prin punerea în comun a resurselor, modernizarea serviciilor 
de urgență și consolidarea cooperării transfrontaliere pentru un viitor mai sigur și mai rezilient.  
 

Perspective de viitor  
Dincolo de perioada de implementare de 24 de luni, proiectul va lăsa o moștenire de lungă 
durată: echipamente moderne, personal instruit și protocoale de răspuns testate. Cele patru 
comune partenere se angajează să mențină cooperarea, să organizeze exerciții comune 
periodice și să se asigure că echipamentele rămân pe deplin operaționale pentru a proteja 
cetățenii și după încheierea proiectului.  
 
 

Date de contact  
Pentru mai multe detalii despre proiectul 4SOFT, vă rugăm să contactați:  
Comuna Gangura (Partener)  
Primar – Bobeica Marcel 

👉 primaria.gangura@apl.gov.md 

👉 https:/gangura.md/ 

 
Acest proiect este implementat în cadrul Programului Interreg NEXT România–Republica 
Moldova și este cofinanțat de Uniunea Europeană. 



   
 

Disclaimer: Acest material a fost produs cu sprijinul Uniunii Europene. Conţinutul acestui material intră în 
responsabilitatea Comunei Gangura şi nu reflectă în mod necesar poziţia oficială a Uniunii Europene sau a 
structurilor de management ale  Programul   Interreg  VI-A  NEXT România–Republica Moldova 2021- 2027 
 


